



**ДАРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА ДАРОВСКОГО РАЙОНА  
КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПЯТОГО СОЗЫВА**

**РЕШЕНИЕ**

02.11.2018

№ 190

пгт Даровской

**О бюджетном послании главы Даровского муниципального района  
Кировской области на 2019 год и на плановый период 2020-2021 годов**

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, статьей 26 главы 5 раздела 1 Положения о бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в муниципальном образовании Даровской муниципальный район Кировской области, утвержденного решением Даровской районной Думы Даровского района Кировской области от 29.11.2013 № 298 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в муниципальном образовании Даровской муниципальный район Кировской области» (в редакции решения Даровской районной Думы Даровского района Кировской области от 28.11.2017 № 123), Даровская районная Дума Даровского района Кировской области РЕШИЛА:

1. Бюджетное послание главы Даровского муниципального района Кировской области на 2019 год и на плановый период 2020-2021 годов принять к сведению. Прилагается.

2. Контроль за выполнением решения возложить на постоянную депутатскую комиссию по бюджету, финансам, экономической, инвестиционной и аграрной политике.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Даровской  
районной Думы Даровского  
района Кировской области Т.В. Полозова

## Приложение

к решению Даровской  
районной Думы  
Даровского района  
Кировской области  
от 02.11.2018 № 190

### **БЮДЖЕТНОЕ ПОСЛАНИЕ** главы Даровского муниципального района Кировской области на 2019 год и на плановый период 2020-2021 годов

Бюджетная, налоговая политика муниципального образования формируется в полной мере из необходимости исполнения задач, целей, поставленных Указами Президента, бюджетной, налоговой политикой региона, стратегией социально-экономического развития района.

Отметим основные результаты и проблемы текущего периода.

За 1 полугодие текущего года **результаты** по основным экономическим показателям сложились следующие.

**Прибыль прибыльных предприятий** (крупным и средним) получена в объеме 7639,0 тыс. рублей, что к уровню прошлого года составило 42,7 %, причина в снижении результатов финансовой деятельности по предприятиям обработки древесины.

**Оборот организаций** по полному кругу учитываемых предприятий за 1 полугодие текущего года составил 874,7 млн. рублей, или с ростом к аналогичному периоду прошлого года на 3,7 %. Незначительный рост обеспечен в основном за счет отраслей лесной промышленности и сельского хозяйства.

**Фонд оплаты труда** по кругу учитываемых предприятий вырос на 9,5 % и составил 252,2 млн. рублей.

**Среднемесячная заработная плата** за полугодие по кругу учитываемых предприятий составила 20295 рублей, рост к уровню прошлого года – 12,9 %.

При положительной динамике по ФОТ с уровнем 109,0 % (252,2 млн. рублей) наблюдается и **рост НДФЛ** к аналогичному периоду прошлого года, значение которого составило 107 %.

Отрицательная динамика складывается по показателю **инвестиционного капитала**. За 1 полугодие 2018 года объем инвестиций снизился на 13,3 % к аналогичному периоду прошлого года и составил 33,5 млн. рублей по причине снижения показателей по отраслям сельского хозяйства, торговли.

За прошедший год и 9 месяцев текущего года удалось добиться неплохих результатов по привлечению дополнительных доходов в районный бюджет.

Поступления по собственным доходам в районный бюджет за 2017 год составили 71,2 млн. рублей или с превышением уровня предыдущего года в 1,14 раза. За 9 месяцев текущего года бюджет исполнен в объеме 50,8 млн. рублей, что в сопоставимых нормативах превышает уровень аналогичного периода прошлого года на 15,6 %.

Увеличение доходной части районного бюджета за анализируемый период более чем на 11,0 млн. рублей позволило нам решить в текущем году некоторые существенные проблемы, а именно:

заключить концессионные контракты на тепловую энергию с превышением в 3,0 млн. рублей от первоначального объема, предусмотренного бюджетом, по причине значительного роста тарифов теплоснабжающей компании,

обеспечить расчеты по кредиторской задолженности по заработной плате с начислениями работникам учреждений бюджетной сферы в объеме 3,3 млн. рублей,

обеспечить выплаты МРОТ работникам в сумме 1,8 млн. рублей,

выделить дополнительные межбюджетные трансферты поселениям на решение вопросов местного значения, включая обеспечение мер пожарной безопасности в объеме 1,2 млн. рублей,

увеличить ассигнования по муниципальным программам на мероприятия по управлению и распоряжению муниципальным имуществом, проведению ремонтных работ в образовательных учреждениях района, выплаты подъемных специалистам образовательных учреждений в сумме 1,1 млн. рублей,

увеличить первоначальный размер субсидии на пассажироперевозки в сумме 400,0 тыс. рублей.

Не смотря на относительную стабильность, сбалансированность бюджета текущего года, высокий уровень дотационности бюджета, порядка 40,0 %, требует его исполнения в части доходов - с учетом поставленных задач дальнейшей реализации налогового потенциала территории, а в части расходов – в рамках жестких ограничений.

Данные задачи являются предметом Соглашения о мерах по социально-экономическому развитию муниципального образования Даровской муниципальный район, заключенного с министерством финансов Кировской области.

Соглашение в части налогового потенциала предусматривает рост поступлений доходов, снижение недоимки. Это означает, что задачи легализации доходов, деятельности и обеспечения необходимого уровня заработной платы продолжают оставаться актуальными и на прогнозируемый период и в первую очередь в сфере лесного хозяйства. В настоящее время в структуре промышленной продукции района удельный вес лесной и лесоперерабатывающей отраслей составляет 73,4 %.

Для эффективной работы ОМС и межведомственной комиссии, в целях обеспечения необходимыми данными, осуществляется взаимодействие с ЕГАИС "Учет древесины и сделок с ней". Для актуализации баз по местным налогам используется АИН МО (сервис для анализа информации по муниципальным образованиям).

Соглашение предусматривает и новые мероприятия в части реализации плана по оптимизации неэффективных налоговых льгот.

Налоговые льготы в дальнейшем будут рассматриваться как налоговые расходы и предусматривать нормативную систему управления.

В части социальной направленности Соглашения остаются задачи достижения целевых показателей повышения оплаты труда работников бюджетной сферы в соответствии с указами Президента РФ, проведение инвентаризации расходных обязательств, с целью их дальнейшей оптимизации, и принятие мер по отмене расходных обязательств, не связанных с решением вопросов, отнесенных к полномочиям ОМС. *Одна из задач на 2019 год - оптимизация расходов на содержание органов местного самоуправления.*

Кроме того, Соглашением определен показатель снижения муниципального долга.

Ситуация с муниципальным долгом в районном бюджете никогда не была критичной. Начиная с 2016 года мы стабилизировали положение, изменив динамику муниципальных заимствований с положительной на отрицательную, тем самым обеспечив снижение объема муниципального долга.

На предстоящий период продолжится практика заключения с министерством финансов Кировской области соглашений, определяющих меры, направленные на стимулирование социально-экономического развития и оздоровление финансов муниципальных районов и устанавливающих ответственность за невыполнение указанных обязательств.

В случае не выполнения в текущем году муниципальным образованием обязательств, предусмотренных Соглашением, объем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности району на очередной финансовый год подлежит сокращению от утвержденного размера.

В то же время, учитывая актуальность задач по исполнению местных бюджетов, областью разработаны и реализованы стимулирующие механизмы поощрения муниципальных образований. Так, введена грантовая система поощрения ОМС за развитие налогового потенциала и увеличение поступлений доходов в бюджет. По итогам за 2016 год район получил в текущем году грант

в сумме 192 тыс. рублей, с учетом динамики поступлений доходов в 2017 году размер поддержки должен существенно возрасти.

В целях решения наиболее значимых социальных проблем территории органы местного самоуправления района, поселений продолжают активную работу по привлечению населения, бизнеса к решению вопросов местного значения через реализацию проекта по поддержке местных инициатив. В текущем году по местным инициативам реализуется шесть проектов. На 2019 год представлено 7 заявок от городского и сельских поселений.

В области проблемных вопросов местного значения остается вопрос о функционировании предприятия МУП «Даровское АТП». Но актуальность проблемы отрицательной динамики результатов финансовой деятельности сменилась новой – это предстоящее ограничение сферы деятельности государственных и муниципальных унитарных предприятий согласно законопроекту о реорганизации унитарных предприятий. Срок исполнения такого решения предусмотрен до 2021 года. В прогнозном периоде муниципальные власти обязаны принять альтернативное решение, обеспечивающее исполнение услуг по организации транспортного обслуживания населения в границах муниципального района. Реорганизация предприятия потребует серьезные материальные вложения.

В отношении политики формирования МБТ поселениям придерживаемся основных подходов, выравнивая по возможности значимые мероприятия.

Положительная практика, сложившаяся по оказанию финансовой помощи из муниципального дорожного фонда района бюджетам поселений и в первую очередь городскому поселению будет продолжена и на прогнозируемый период.

Так, городскому поселению на 2019 год планируется помощь в реализации наиболее существенных мероприятий (с долевым участием областного бюджета) предусмотренных проектами:

- «Народный бюджет»;

- поддержка местных инициатив.

В планируемом периоде также предусмотрена поддержка В-Вонданскому, Лузянскому и Кобрскому сельским поселениям на обеспечение мер пожарной безопасности в целях дальнейшей организации ведомственных структур.

Еще одной актуальной задачей ОМС остается снижение муниципально-го долга.

Так, в текущем году муниципальные заимствования будут привлекаться в объеме 12,4 млн. рублей против 12,7 млн. рублей по состоянию на 01.01.2018. Данный факт стал возможен при принятии решения о бездефицитном бюджете.

К тому же, вышеперечисленные дополнительные доходные источники позволили в текущем году минимизировать расходы на обслуживание долга с 1,3 до 0,5 млн. рублей с учетом досрочного гашения кредита и предстоящего открытия кредитной линии по заключенному контракту в последнюю дату получения.

В части финансового контроля формирование и реализация бюджетной политики на муниципальном уровне в 2019-2021 годы будет осуществляться в условиях совершенствования контроля за использованием бюджетных средств путем формирования системы стандартов внутреннего муниципального финансового контроля, совершенствования порядка реализации результатов муниципального финансового контроля, развития внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита.

В области прозрачности и открытости бюджетного процесса в рамках реализации Порядка размещения и предоставления информации в информационной системе управления общественными финансами "Электронный бюджет" финансовые органы муниципальных образований с 01.01.2019 обязаны осуществлять формирование информации о бюджетной системе, бюджетном



устройстве муниципального района для размещения её на едином портале [www.budget.gov.ru/](http://www.budget.gov.ru/)

И каким бы сложным не был бюджет района мы будем стараться сохранить основные достигнутые позиции в части исполнения майских указов Президента, обеспечения выплаты заработной платы работникам с учетом установленного размера МРОТ, исполнения концессионных контрактов на тепловую энергию, оказания помощи бюджетам поселений по реализации грантов и проектов по поддержке местных инициатив.

---